

Горький тепл

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 85 (1167)

Вторник, 21 июля 1953 г.

Цена
10 коп.

ГОЛОС КОММУНИСТОВ ЗАВОДА

С заводского партийного собрания

17 июля в цехе безрельсового транспорта состоялось заводское партийное собрание, посвященное обсуждению итогов Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Коммунисты завода с огромным вниманием выслушали доклад и зачитанное докладчиком — секретарем Алтайского крайкома партии тов. Беляевым постановление Пленума ЦК КПСС о преступных антипартийных и антигосударственных действиях Берии, направленных на подрыв нашей партии и Советского государства в интересах иностранного капитала.

Выступавшие в прениях, выражая единую волю всех коммунистов заводской партийной организации, горячо и единодушно одобрили, как единственно правильное, постановление Пленума ЦК КПСС, а также своевременные решительные меры, принятые Президиумом Центрального Комитета КПСС для ликвидации антипартийных и антигосударственных действий Берии.

Выступивший первым заместитель секретаря парткома тов. Богданов заявил:

— Коммунисты, рабочие и служащие завода, узнав о преступных антипартийных и антигосударственных действиях Берии, единодушно клеймят позором этого презренного предателя и выражают искреннюю благодарность Центральному Комитету нашей партии за своевременное разоблачение подлого агента международного капитала. Наша единство сплоченность, наши исторические победы вызывают ярость врагов трудающихся, телкают империалистов и их агентов на новые преступления против нашей Родины и стран народной демократии. Однако враг просчитался. Под руководством Коммунистической партии мы создали и теперь успешно строим коммунизм. Нет такой силы, которая свернула бы нас с намеченного партий пути. Коммунисты нашего завода и вперед будут верны партии и народу и поведут коллектив за-

вода на новые трудовые успехи в славу любимой Родины.

Негодованием и гневом пронизаны слова электрика тракторо-механического цеха тов. Шеина:

— Вместе со всем советским народом мы клеймим позором людого врага Коммунистической партии, подлого врага Берии. Презренный враг пытался отнять у нас счастливую молодость, вынашивал планы реста-ратории капитализма в нашей стране. В ответ на вылазку врага мы устроим нации усилия, пойдем решительную борьбу с недостатками.

Один за другим поднимаются на трибуну коммунисты из цехов и отделов завода. В их словах выражена ненависть к наймиту зарубежных империалистических сил и вместе с тем твердая уверенность в мощной силе Коммунистической партии и социалистического государства, безграничной любви и преданности партии, родному Советскому правительству. Об этом горячо говорили в своих выступлениях секретарь партбюро отдела материально-технического снабжения тов. Дьяченко, начальник ТЭЦ тов. Бодров, председатель завкома профсоюза тов. Григоров, член парторганизации лаборатории завода тов. Богданова и другие.

— Коллектив прессового цеха, — сказал тов. Волобуев, — единодушно одобряет решения Пленума ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР.

В обстановке исключительного единодушия и сплоченности участники собрания приняли решение. В решении сказано:

«Мы заявляем ЦК Коммунистической партии и Советское правительство в том, что вместе со всем советским народом будем еще крепче хранить писокрупное единство наших рядов. Мы будем еще лучше, еще самоотверженнее работать, отдавая все свои силы и знания успешному осуществлению исторических задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза».

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об образовании Министерства среднего машиностроения СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Образовать обособленное Министерство среднего машиностроения СССР, передав ему предприятия и организации по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Советская экономика растет и преуспевает

Советский Союз идет по пути мощного подъема социалистической экономики и культуры. Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1953 год за первое полугодие является новым доказательством нашего продвижения вперед к коммунизму.

В целом по промышленности план первого полугодия по валовой продукции выполнен на 100 процентов. Отдельными министерствами план производства валовой продукции промышленности выполнен в процентах следующим образом:

Министерство металлургической промышленности — 99, Министерство угольной промышленности — 100,1, Министерство нефтяной промышленности — 100,5, Министерство химической промышленности — 102, Министерство электростанций и электротехнопромышленности — 101, Министерство машиностроения — 100,2, Министерство транспортного и тяжелого машиностроения — 99, Министерство промышленности строительных материалов СССР — 97, Министерство лесной и бумажной промышленности СССР — 93, Министерство легкой и пищевой промышленности СССР — 101, промышленные предприятия Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР — 100,6, промышленные предприятия Министерства путей сообщения — 100,4, промышленные предприятия Министерства культуры СССР — 103, промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР — 95, Министерства местной промышленности и Министерства местной и топливной промышленности союзных республик — 100,7, промышленная кооперация — 99,3.

В первом полугодии 1953 г. перевыполнен план производства угля, сланцев, нефти, природного газа, бензина, керосина, электротехники, гидрогенераторов, газогенераторных двигателей, металлокрепящих станков, в том числе крупных, тяжелых и уникальных станков, автомобилей, троллейбусов и других видов промышленной продукции.

Перевыполнен план первого полугодия по выпуску хлопчатобумажных, льняных, шерстяных и шелковых тканей, кожаной и резиновой обуви, мяса, растительного масла, кондитерских изделий, мороженного, консервов, чая, виноградного и плодоягодного вина, мыла, папирос и других товаров для населения.

Производство важнейших видов промышленной продукции в первом полугодии 1953 г. увеличилось по сравнению с первым полугодием 1952 г. в процентах следующим образом: чугун — 112, сталь — 109, прокат — 109, рельсы железнодорожные — 115, трубы стальные — 114, медь — 103,

цинк — 114, свинец — 119, уголь — 106, нефть — 111, бензин — 109, керосин — 124, электроэнергия — 114, паровозы магистральные — 163, автомобили — 113, тракторы — 107, свеклоломайны — 122, минеральные удобрения — 107, ядохимикаты для борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений — 130, цемент — 115, стекло оконное — 117, швейные машины — 126, часы — 116, ткани хлопчатобумажные — 106, ткани шерстистые — 109, ткани шелковые — 152.

Валовая продукция всей промышленности СССР выросла в первом полугодии 1953 года по сравнению с первым полугодием 1952 года на 10 процентов.

Снижение себестоимости промышленной продукции в первом полугодии 1953 года составило около 4 процентов.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы успешно прошли весенний сев и выполнили план сева яровых культур.

Посевная площадь под урожай 1953 года увеличилась по сравнению с прошлым годом. Значительно увеличилась посевная площадь наиболее ценной зерновой культуры — пшеницы. Увеличились посевы сахарной свеклы и масличных культур. Выросла укосная площадь многолетних трав и расширились посевы однолетних трав, коровьих кормнеплевов и силосных культур. Недовыполнены плановые задания по посеву льна и картофеля.

Машинно-тракторные станции, совхозы и колхозы в текущем году приступили к уборке урожая еще более оснащенными техникой, чем 1952 году. Количество зерновых комбайнов на 1 июля 1953 г. увеличилось по сравнению с наличием их на 1 июля 1952 г. на 10 процентов, в том числе самоходных комбайнов на 33 процента; количество тракторных и самоходных сенокосилок возросло на 42 процента.

Поголовье общественного скота в колхозах на 1 июля 1953 г. по сравнению с поголовьем на 1 июля 1952 г. увеличилось: коров — на 4 процента, свиней — на 7 процентов, овец — на 11 процентов, лошадей — на 4 процента. Поголовье птицы в колхозах увеличилось на 12 процентов. Однако темпы роста общественного поголовья скота и птицы отстают от плановых заданий. Поголовье скота в совхозах за этот же период увеличилось: коров — на 8 процентов, свиней — на 6 процентов, овец — на 12 процентов, лошадей — на 7 процентов. Поголовье птицы в совхозах возросло на 15 процентов.

Объем капитальных работ в первом полугодии 1953 года по сравнению с первым полугодием 1952 года составил: по жилищному строительству 107 процентов, по школьному строительству 117 процентов, по строительству больниц и поликлиник 116 процентов, по строительству детских садов и яслей 130 процентов.

На основе новых успехов, достигнутых в области промышленного и сельскохозяйственного производства, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции, правительство осуществило с 1 апреля 1953 года новое — шестое по счету — после отмены карточной системы — снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Новое снижение цен способствовало дальнейшему укреплению советского рубля, повышению его покупательной способности и дальнейшему увеличению продажи товаров населению. Правительство установило в 1953 году дополнительное задание по производству и поставке для продажи населению товаров широкого потребления на сумму более 20 миллиардов рублей.

В течение первого полугодия 1953 года население былоировано товарами по линии государственной кооперативной торговли на 15 процентов больше, чем в первом полугодии 1952 года.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР к концу первого полугодия 1953 года увеличилась по сравнению с численностью на конец первого полугодия 1952 года на 1 миллион 150 тысяч человек.

В 1953 году, как в предыдущие годы, безработицы в стране не было.

Производительность труда рабочих в промышленности возросла в первом полугодии 1953 г. против первого полугодия 1952 г. на 5 процентов.

Число окончивших семилетние и средние школы, включая школы рабочей и сельской молодежи, в текущем году было на 18 процентов больше, чем в прошлом году.

Высшие учебные заведения и техникумы выпускают в текущем году, включая обучавшихся заочно, свыше 500 тысяч молодых специалистов.

В первом полугодии 1953 г. продолжалось дальнейшее улучшение и развитие медицинской помощи населению, которая, как известно, предоставляется в СССР бесплатно. Производство медикаментов, медицинского оборудования и инструментов в 1953 г. на 14 процентов по сравнению с первым полугодием прошлого года.

Задачи, поставленные в директивах XIX съезда партии по развитию пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы, успешно выполняются. Все народы Советского Союза своим самоотверженным трудом совершают новый вклад в дело строительства коммунизма.

(ТАСС).

Трудовые успехи ремонтников

Замечательными производственными достижениями встретили заводское отчетно-выборочное партийное собрание коммунисты ремонтно-механического цеха. На 170 процентов выполняют задание коммунист токарь Александр Польских.

Широкой известностью пользуются в цехе отличная работа расточника Михаила Ефименко. Ему можно доверить заказ любой сложности, молодой коммунист выполнит его доброкачественно и в срок. На 250 процентов выполняет свои задания кузнец Гавриил Казанцев. Такие же показатели у слесаря по ремонту оборудования

и коммуниста Михаила Лебедева и у комсомольца Валентина Алонцева.

Коммунисты личным примером мобилизуют коллектив цеха на новые трудовые достижения в честь X городской партийной конференции.

В. МАНЕЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить контроль над хозяйственной деятельностью отдела снабжения

Важнейшим участком в работе партийной организации является правильное осуществление контроля над хозяйственной деятельностью администрации. От того, как парторганизация будет осуществлять контроль, путем критики и самокритики выявлять недостатки, зависит успешное решение всех качественных и количественных показателей участка, цеха, предприятия.

Партийный комитет завода на своих заседаниях заслушивал много вопросов по контролю хозяйственной деятельности администрации. На заседаниях выявилось много недостатков, которые потом исправлялись путем систематического контроля со стороны членов партийного комитета.

Надо отметить, что в своей практической работе партийный комитет завода глубоко не вникал в отдельные вопросы практи-

тической работы по контролю над хозяйственной деятельностью.

Партийный комитет слабо осуществлял контроль над деятельностью отдела снабжения завода, в то время как заготовительные цехи завода испытывают большие перебои в обеспечении металлом.

Так, например, прессовый цех ежемесячно задерживает сборку тракторов только потому, что нерегулярно снабжаются металлом. В 1953 году в начале каждого месяца коллектив цеха не имел листового металла на топливные баки. Отдел снабжения, как правило, ежемесячно поставляет металл только в конце месяца. После этого в цехе начинается штурм по обеспечению сборки топливными баками.

Прессовый цех нерегулярно также снабжается латунной лентой, припом ПОС-30 и другими профилиями металла.

Кроме того, большое количество деталей изготавливается по актам замены обычно не из габаритного металла. Этот факт, в свою очередь, ведет к перерасходу металла. Так, например, в инюле отдела снабжения обеспечил цех легированным металлом ИХ-15 толщиной 8 мм. вместо 7 мм. по спецификации.

Начальнику отдела материально-технического снабжения тов. Зельвину пора уделять больше внимания своевременной доставке на завод необходимых материалов. Только при образцовой работе снабженцев и повседневном непосредственном контроле за этим делом партийных организаций завод может успешно справляться с производственным заданием, работать ритмично, без штурмовщиков.

А. ВОЛЮБУЕВ,
секретарь партийного бюро
прессового цеха.

Правильно подбирать руководящие кадры

На вышнем этапе развития нашей страны, когда все отрасли народного хозяйства оснащены передовой техникой, а культурный уровень советского народа неизмеримо возрос, становятся все более высокими требования к руководящим кадрам. Высокая ответственность за решение задач хозяйственного строительства возложена на партийные кадры.

Партийный комитет должен правильно подбирать руководящие кадры, повседневно контролировать и направлять их деятельность. Следует отметить, что партия завода в этом вопросе имеет существенные недостатки.

Продолжительное время начальником чугунолитейного цеха работал тов. Фельдман. С этими обязанностями он справлялся неудовлетворительно, цех имел большое отставание по выполнению государственной программы. Уже несколько месяцев нет ясности с пуском в эксплуатацию вертикальной печи.

Партийное бюро цеха неоднократно сигнализировало о всех этих фактах в партийный комитет и только после полнейшего срыва производственной программы чугунолитейным цехом тов. Фельдман был освобожден от занимаемой должности.

Перед коллективом чугунолитейного цеха сейчас стоят большие и ответственные задачи. Необходимо ликвидировать все «узкие» места в цехе, ликвидировать дефицит по таким деталям, как картер шестерен, корпус малярного фильтра, коллектор корпуса водяного насоса.

Партийному комитету необходимо усилить работу с руководящими кадрами цехов и отделов, что будет в большой мере способствовать выполнению производственных планов всеми цехами завода.

Е. ГОВЕНКО,
секретарь партийного бюро
чугунолитейного цеха.

Великая сила советского патриотизма

С огромным воодушевлением подвиги во славу Родины — наиболее яркое выражение той могучей, всеобеждающей силы, которая присуща всему советскому народу, которая всегда и во всем отличает советского человека, движет его поступками, владеет его мыслями.

Эта великая сила — животворный советский патриотизм, беззаветная любовь и преданность людей своей социалистической Отечизне.

Непрерывно богатеет и крепнет наша Родина, растет ее экономическая мощь, повышается благосостояние народа. Это наполняет радостью сердца трудающихся, умножает их творческую энергию в борьбе за новые победы в строительстве коммунизма. Где бы ни трудился советский человек — на фабрике и заводе, на транспорте или стройке, в колхозе и совхозе, в государственном аппарате, в научной лаборатории, — везде он испытывает вдохновляющее чувство гордости своей любимой Родиной, горячее желание еще больше возвеличить ее, укрепить ее могущество. Трудовые

Советский патриотизм проникнут духом пролетарского интернационализма. Ему чужды идеи национального и расового неравенства, дух буржуазного национализма и космополитизма.

«Сила советского патриотизма», — учит И. В. Сталин, — состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую преданность и верность народу своей Советской Родине, братское содружество трудающихся всех наций нашей страны. В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудающихся Советского Союза» («О Великой Отечественной войне Советского Союза», изд. 5-е, стр. 160—161).

Советский патриотизм основывается на великих преимуществах социализма перед капитализмом, огромном превосходстве советской культуры над прогнившей буржуазной культурой. Со-

Глубже вникать в вопросы производства

В ответ на исторические призывы XIX съезда КПСС советский народ широко развернул социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий пятой пятилетки.

Социалистическое соревнование приняло небывало массовый характер. Ее участники настойчиво ищут, вскрывают и используют неисчерпаемые резервы социалистического производства.

В этих условиях большая роль принадлежит цеховым технологам, которые призваны оказывать помощь рабочим в повышении количественных и качественных показателей. Между тем, на нашем заводе роль цеховых технологов пригнана. Технологи зачастую превращаются в снабженцев и наладчиков. В цехах есть еще много недостатков в технологии производства, в использовании оборудования, материалов.

В цехе шасси на ряде производственных участков технологии неотработана, оборудование полностью не используется.

На участке коробки скоростей введен в производство новый станок, способный обрабатывать детали с повышенной точностью. Но ввиду того, что долгое время не решен вопрос со стойкостью резцов, то трудоемкость этой операции не уменьшилась, а увеличилась. Не ис-

пользуются на обработке катка токарно-карусельные станки.

Партийное бюро цеха обращало внимание администрации цеха на недопустимость такого явления. Но до конца этот вопрос не доведен. А решение этих вопросов крайне необходимо и важно.

Совершенствование технологии — самый верный и надежный путь увеличения выпуска продукции на действующем оборудовании, путь к повышению качества продукции, снижению ее себестоимости.

Если рядом с новатором и старожилом встает технолог, свободный от мелочной опеки мастера и свободный от забот сегодняшней смены, если технолог полностью приобщит свои знания к производственному опыту новатора, а затем оба будут решать творчески, технически грамотно любую задачу — успех будет обеспечен.

Только при таких условиях возможен технический прогресс, возможно движение вперед.

Одной из основных задач всей партийной работы должно стать решение вопросов ритмичной, слаженной работы всех производственных и технических звенев завода.

В. ЩЕРБАНЬ,
секретарь партийного бюро
цеха шасси.

Собрание агитаторов

17 июля в городском театре проводилось собрание агитаторов города.

Доклад «Постановление ЦК КПСС о преступных антипартийных и антигосударственных действиях Берии и задачах агитаторов» сделал секретарь горкома партии тов. Подленич.

Докладчик и выступившие в прениях тт. Хрестьяновский (завод «Алтайсельмаш»), Иванов (трест № 46), Харченко (АЗГЭ), Самсонова (городская библиотека)

и другие от имени коллектива выразили сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС и Президиуму Верховного Совета ССР за своеевые временные и решительные меры по отношению врага народа, предателя Берия.

Выступившие в прениях участники собрания поделились опытом агитационной работы, вскрыли недостатки и ошибки в постановке массово-политического воспитания трудающихся.

Советский человек — свободный, счастливый труженик, творец новой жизни. Он работает не на капиталистов, а на себя, на свое советское общество, в котором нет места эксплуатации и угнетению человека человеком и которое представляет образец дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции, сплотченных общей целью строительства коммунизма.

Характерной особенностью советского патриотизма является его действенный характер. Любовь советских людей к своему Отечеству проявляется на деле, на практике. Это — активная, страстная, неукротимая любовь советских патриотов, их готовность отдать все свои силы, а если понадобится, и жизнь на благо социалистической Родины.

Для советского патриота нет ничего выше и дороже, чем интересы социалистического государства, чем интересы нашей страны, строящей коммунизм.

Быть советским патриотом — это значит прежде всего быть верным идеям ленинизма, делу Коммунистической партии —

вдохновителя и организатора всех наших побед. Политика Коммунистической партии выражает коренные интересы народа, является жизненной основой советского строя. Неустанные забои о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей — таков высший закон Коммунистической партии. Долг советского человека — неутомимо, как можно лучше и полнее, на любом участке нашего хозяйственного и культурного строительства осуществлять мудрую политику партии, добиваться претворения ее в жизнь.

В нашей стране всюду есть поприще для служения Родине, для патриотического подвига! Чудесная сила советского патриотизма проявляется во всех областях народного хозяйства и культуры, повсюду, где трудится советский человек, где он своей будничной работой двигает вперед социалистическое производство, развивает науку и технику, преобразует природу, создает духовные ценности нашего общества.

Фельетон

Любители природы...

Когда заместитель председателя завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина Константина Андреевича Цыганова, утомленный многочисленными заседаниями и совещаниями, возвратился в собственную квартиру, ему и здесь не дали покоя.

—Кости, дорогой,—спрашивала супруга,—что же ты ничего не говоришь насчет лагерей? Не сегодня — завтра машина увозит пионеров на Песчаные Борки.

—Да, — ответил Константин Андреевич, бегло просмотривая газету, — завтра открывается сезоны.

— Уже открывается?! — вскрикнула Вера Васильевна. — А как же я?

Константин Андреевич сидел молча. И это еще сильнее злило супругу. Но горячилась Вера Васильевна напрасно. Ее традиционный выезд в пионерские лагеры был как нельзя лучше устроен, любящий супруг давно уже определил ее заведующей библиотекой, хотя в библиотечных делах она смыслила отчима немного.

—Константин, — продолжала она, — разве ты не знаешь, как я люблю природу и какое благотворное влияние оказывают на мое здоровье эти Песчаные Борки... Тихие звездные ночи, ярко полыхающий костер и мириады золотых искр, улетающих в темное бархатное небо.

— Довольно, — не вытерпел Константин Андреевич, — природа, природа, кто ее не любит... Кто хоть раз побывал на Песчаных Борках, того, конечно, будет туда тянуть, особенно если днами лежать в гамаке. Я сам люблю природу...

В это время в квартиру Цыгановых вбежал человек:

—Вера Васильевна, что же вы сидите, машина вас ждет, собирайтесь немедленно в Песчаные Борки.

В один миг было собрано и

погружено все необходимое для пропровождения времени в пионерских лагерях.

—Не забудь, Вера, что ты назначаешься заведующей библиотекой, — напутствовал заместитель председателя супругу, уже сидевшую на походных узлах в кузове.

Через четверть часа грузовик с любительницей природы бодро катил по широкому степному тракту, держа курс на темнеющую вдали Песчаные Борки.

...Вера Васильевна страстно любила природу, любила ее и Константина Андреевича. Но он, кроме того, очень обожал бытно пообещать, особенно за счет средств завкома профсоюза. При заводской столовой № 8 имелся так называемый диетический стол для обслуживания больных рабочих и служащих. Хорошо и сытно здесь можно погуляться за 80—95 рублей в месяц. Учтя такую выгодность, Цыганов выписывает себе путевки из числа в месяц с указанием в них своей болезни «гастрит».

Но странное дело, гастрит перешел на многих других членов завкома. По таким же путевкам и с такой же историей болезни посыпают диетический стол: секретарь завкома профсоюза Е. Г. Криворучка, заместитель председателя завкома профсоюза по социальному страхованию Яков Абрамович Чиринский и его сын, затем член комиссии по социальному страхованию Яков Борисович Райин.

Что это, профессиональная болезнь или нечто другое?

Нам кажется, что все эти профессиональные деятели страдают вовсе не «гастритом», а расширением зрачков на профсоюзные средства. Лечить это тяжелое заболевание следует не в диетической столовой, а в заводском партийном комитете.

И. НИКАНОРОВ.
(Газета «Коммунистический призыв»).

Партия и правительство высоко ценят и поощряют труд советских патриотов. Только за время после окончания Отечественной войны награждены орденами и медалями СССР 1 миллион 346 тысяч рабочих, колхозников, ученых, инженерно-технических работников, служащих, врачей, учителей и других работников. 6480 тружеников нашей страны за свою выдающуюся новаторскую деятельность удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, многим новаторам присвоено звание лауреата Сталинской премии. Патриотический долг всех советских людей — множить свои усилия в осуществлении наших грандиозных задач, увеличивать свой вклад в общее дело строительства коммунизма.

Творческая инициатива масс — источник непобедимых сил коммунизма. По всей стране ширится социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выявление и широкое использование резервов производства, за неуклонное проведение режима экономии, за улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости. Ежедневно газеты страны рассказывают о выдающихся трудовых достижениях передовиков производства, героях пятой пятилетки, дающих Родине сверх плана тысячи тонн угля, стали и проката, сотни машин и станков, тысячи метров тканей, тысячи пар обуви и т. д. И это не только замечательные рекорды высокопроизводительного, новаторского труда. Это —

повседневный трудовой героизм советских патриотов.

Ярким выражением патриотизма советских людей является их неослабная забота об укреплении Советского государства, о неустанным повышении его оборонной способности. Мощь нашего государства является важнейшим условием построения коммунизма в нашей стране. Быть советским патриотом — значит всемерно укреплять нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, укреплять морально-политическое единство советского общества.

Советский патриотизм выражается в неустанной заботе об укреплении дружбы народов нашей Отчизны. Долг всех советских людей — и вперед хранить, как зеницу ока, дружбу народов ССР. Ибо пока существует и процветает дружба народов нашей страны, нам не страшны никакие враги, ни внутренние, ни внешние.

Советский патриотизм означает жгучую ненависть к врагам социалистической Родины. В годы Великой Отечественной вой-

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

Необходима помощь отдела главного металлурга

За последнее время в чугунолитейном цехе по многим деталям резко увеличился брак. Брак по таким деталям, как блок цилиндра, корпус коробки передач и другим достигает 50 процентов. Так, например, 14 июля в первой смене было обработано 38 блоков цилиндров, но только 8 из них были признаны годными. В этот же день были забракованы 7 отлитых корпусов коробки передач из 24, предъявленных к сдаче.

Из-за повышенного брака в чугунолитейном цехе брак достигает 60 процентов. Тов. Певзнер облизался в течение июня и июля перевести указанную деталь с безопочной формовки в опочную и внедрить ее технологию, но до сегодняшнего дня

По следам выступлений «БОЕВОГО ТЕМПА»

„Щедрой рукой“

В № 70 газеты «Боевой темп» за 13 июня 1953 года под таким заголовком был опубликован фельетон С. Михайлова, рассказывающий о нарушении финансовой дисциплины со стороны отдельных работников ремонтно-строительного цеха ЖКО, выразившееся в приписках и переплатах по сделанным нарядам рабочих.

По поводу фельетона «Щедрой рукой» заместитель начальника отдела труда и зарплаты завода тов. Ярин сообщил следующее:

„Еще раз о работе автотранспорта“

29 мая 1953 года в «Боевом темпе» была напечатана статья рабочего кузнецкого цеха тов. Маковецкого «Еще раз о работе автотранспорта».

Тов. Маковецкий писал, что

«Все факты, изложенные в статье, изложенные в ней ущерб бухгалтерии предложено удержать из заработной платы Третьякова, Марковой, Шинкарева и Куркова третьью часть их месячного заработка.

Начальнику ЖКО Питанову и главному бухгалтеру ЖКО Гулину за отсутствие контроля над деятельностью ремстройца объявлены взыскания. Руководству ЖКО предложено немедленно навести порядок в нормировании и учете работ по ремстройцу, исключающий в дальнейшем возможность приписок».

За нарушение финансовой дисциплины Третьякову, Марковой, Шинкареву и Куркову объявлены строгие взыскания. Приказом директора завода тов. Ярин был направлен в ЖКО предписание о том, что причиненный заводу материаль-

положение дел не изменилось. Отсутствие заготовок этой детали срывает равномерную работу сборочного конвейера и выполнение плана сдачи деталей в запасные части.

Главному металлургу завода тов. Креч следует уделять особое внимание анализу брака в чугунолитейном цехе и принимать более оперативные меры для его ликвидации. Отдел главного металлурга обязан оказать чугунолитейщикам необходимую помощь в выпуске доброкачественных деталей.

С. ЕРШОВ.

Производственно-диспетчерский отдел.

случаи несвоевременного выхода автотягачей в кузнецкий цех имели место. Приняты меры к тому, чтобы автотягачи в кузнецком цехе выезжали на работу в установленное время.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Боевой темп» поступило письмо тов. Скурилина о нарушении трудовой дисциплины планировщицей ремонтно-механического цеха тов. Тыщенко, выразившейся в

том, что она спала на работе. Письмо было направлено в цеховой комитет профсоюза.

Заместитель председателя комитета профсоюза ремонтно-механического цеха тов. Манеев

сообщил редакции, что на заседании цехового комитета тов. Тыщенко строго предупреждена. В случае повторения подобных фактов, к тов. Тыщенко будут применены строгие меры взыскания.

Партия и правительство высоко ценят и поощряют труд советских патриотов. Только за время после окончания Отечественной войны награждены орденами и медалями СССР 1 миллион 346 тысяч рабочих, колхозников, ученых, инженерно-технических работников, служащих, врачей, учителей и других работников. 6480 тружеников нашей страны за свою выдающуюся новаторскую деятельность удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, многим новаторам присвоено звание лауреата Сталинской премии. Патриотический долг всех советских людей — множить свои усилия в осуществлении наших грандиозных задач, увеличивать свой вклад в общее дело строительства коммунизма.

С гордым сознанием мои и непобедимости своей Родины решает советский народ великие задачи коммунистического строительства. Он возглавляет могучий лагерь мира, демократии и социализма. Он внес неоцененный вклад в дело борьбы за мир и не ослабит своих усилий в этом великом деле.

Самоотверженное исполнение долга перед Родиной — высший закон жизни советского человека. Воспитывать широкие массы трудящихся в духе животворного советского патриотизма, в духе несвойственной заботы об интересах Советского государства, укреплять единство и дружбу народов нашей страны, повышать революционную бдительность наших людей — значит бороться за новые великие победы в строительстве коммунизма.

И. БОКОВ.

Неправильное отношение к книжному фонду

Коммунистическая партия не-
устанно заботится о процветании социалистической культуры, о духовных богатствах советского народа. Значительное место среди различных форм общественного сознания и большую общественно-преобразующую роль занимает рождение Великим Октябрьским советской литературы.

Лучшие художественные произведения литературы помогают партии в воспитании нашего народа в духе коммунизма, любви и преданности к Советской Родине, в духе непримиримости к пережиткам капитализма в сознании людей.

Величественные перспективы для дальнейшего подъема производительных сил страны, для роста благосостояния народа и стремительного продвижения к коммунизму намечены в директивах XIX съезда КПСС.

В решении задач коммунистического воспитания важная роль принадлежит советской литературе.

На нашем заводе имеются большие возможности для того, чтобы обслуживать возможно большее количество читателей. Около 50 тысяч книг составляют фонд библиотеки завода профсоюза. Работает филиал библиотеки на Западном поселке. С целью продвижения книги в массы трудящихся в цехах завода организованы передвижные библиотеки. Библиотека в цехе — важный участок культурно-воспитательной работы. Между тем, в ряде цехов это дело находится в забвении. Непонятное отношение к работе библиотеки-передвижки у председателя цехового комитета трактороремонтного цеха тов. Авксентюка. Ему неизвестно, что еще в 1950 году работниками Валентина Шмелева получила на цех передвижную библиотеку. Книги она обновляла редко. Недобросовестно относилась к порученному делу. В настоящее время тов. Шмелев-

ва денустила задолженность книжной библиотеке на сумму 300 рублей. Зная об этом, тов. Авксентюк мер не принял, мало того, с легкой руки подписал ей перевод в другой цех. Спрашивается, кто должен отвечать за книги?

Пренебрежительное отношение к распространению книг отмечается в кузнецком цехе. Ответственная за передвижную библиотеку Любовь Костыркина, обманув работников библиотеки, уволилась с завода. Руководители кузнецкого цеха, зная об этом, петерховали расхитителям.

Книги — общественная собственность. Но как ни странно, об этом забывают начальники цехов и председатели цеховых комитетов.

Долгое время не сдают книги ответственные за передвижные библиотеки Александра Ветлуцкая — теплосиловой цех, Мария Устьянцева — ТЭЦ, Клавдия Сафонова — инструментально-производственный отдел.

На какую статью расходов работникам библиотеки ЗК профсоюза списывать книги, похищенные цеховыми общественными уполномоченными по передвижкам?

А какие меры воздействия принимать для таких товарищес, как Дзюба — начальник НЭРЗиСа, Н. Николаев — зам. начальника метизного цеха, Бычков — бухгалтер автоматного цеха, которые годами «читают» взятые книги и упорно отказываются их возвращать? Библиотека на основании постановления СНК РСФСР за № 841 от 21 декабря 1944 г. взыщет с этих товарищес. стоимость книги, но только ли в этом заключается существование вопроса?

А. ФИАЛКОВА,
заведующая библиотекой ЗК
профсоюза.

В. КУБЫШКИНА,
зав. передвижным фондом
библиотеки.



Киевский Государственный Академический театр оперы и балета имени Т. Г. Шевченко поставил новую оперу композитора К. Ф. Данкевича «Богдан Хмельницкий».

На снимке: сцена из первого действия.

Спортивный праздник

19 июля советский народ отмечал традиционный праздник — Всесоюзный день физкультурника. В честь этого праздника на стадионе добровольного спортивного общества «Локомотив» состоялся парад физкультурников города.

После парада состоялись состязания по футболу и волейболу. В состязании на кубок города встретились волейболисты АТЗ и завода «Алтайсельмаш». Со счетом 2:0 встречу выиграла волейбольная команда нашего завода (капитан команды тов. Земской).

Большое количество зрителей привлекла футбольная встреча на первенство края между футбольной командой ДСО «Торпедо» и футбалистами Барнаульского вагоноремонтного завода.

Встреча закончилась победой футбалистов ДСО «Торпедо». Счет 5:2.

КЛУБ ЗАВОДА

Художественный фильм

ПРАЗДНИК СВЯТОГО ИОРГЕНА

Начало сеансов в 1 час дня,
в 6, 8 и 10 час. вечера.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

«БОЕВЫЙ ТЕМП»

ставит в известность всех
трудящихся завода о том, что
подписка на газету

«Боевой темп»

ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

На 1 мес.—1 руб. 25 коп.
на 5 мес.—6 руб. 25 коп.

Подпись производится в ре-
дакции газеты «Боевой темп» и
у уполномоченных по подписке в
цехах и отделах.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

Школа рабочей молодежи № 1 при АТЗ

объявляет прием учащихся во все классы
(с 1 по 10) на 1953—1954 учебный год.

Для поступления в школу требуется представить:

1. Заявление.
2. Документы об образовании.
3. Справку с места работы.
4. Автобиографию.
5. Справку о состоянии здоровья.

Прием заявлений производится ежедневно с 1 июня по 20 августа 1953 года в помещении школы (улица Молотова, дом № 25) с 10 час. утра до 12 час. дня и с 5 до 7 часов вечера.

Дирекция школы.

Библиотека завода профсоюза предлагает читателям погасить задолженность по книгам и предупреждает, что на основании постановления СНК РСФСР за № 841 от 21 декабря 1944 года с лиц, не возвративших книги, будет взыскиваться стоимость книг в десятикратном размере через бухгалтерии цехов и отделов.

БИБЛИОТЕКА ЗАВОДА ПРОФСОЮЗА.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 0-368, зав. типографией — 0-81.

За рубежом

Уменьшение посевной площади в США

На совместном совещании представителей сенатской комиссии и комиссии палаты представителей было достигнуто соглашение по законопроекту, предусматривающему ограничение посевной площади под пшеницу в следующем году 62 млн. акров в связи с утратой Соединенными

штатами иностранных пшеничных рынков. Таким образом, по сравнению с площастью, засеянной под пшеницей в этом году, составлявшей 78 млн. акров, посевная площадь в США в следующем году сокращается на 20 процентов.

Плачевые виды на урожай в Бразилии

Бразильская печать сообщает, что в результате необычно резкого для Бразилии снижения температуры, наблюдавшегося в последнее время в южных штатах страны, серьезно пострадали сельскохозяйственные культуры, в особенности кофе. Как отмечает газета «Коррейо да Манья», пострадали многочисленные плантации в штате Сан-Пауло, что тяжело отзовется на экономике и на экспорте Бразилии. Но данным «Импресион популар», в штатах Сан-Пауло и Парана потеря урожая кофе оценивается примерно в 300 млн. долларов.

Забастовочное движение в Японии

13 июля закончилась забастовка профсоюза работников кинофабрик «Сиоцику», который примыкает к Всепрономскому союзу работников кино и театра.

Бастовавшие добились удовлетворения своих требований о выплате летних пособий на дорожный визу.

Произвол итальянской полиции

Газета «Унита» сообщает, что таге нападения полицейских 13 июля в Пьомбино (провинция Лигурия) крупные отряды полиции напали на 2-тысячную колонну граждан, организовавших демонстрацию против увольнения 2000 рабочих с металлургического предприятия «Ильва» немедленно объявили забастовку протеста.

(ТАСС).

Редактор А. Д. Тышкевич

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СССР

РУБЦОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФИЛИАЛ АЛТАЙСКОГО ИНСТИТУТА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Филиал института готовит без отрыва от производства ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ по специальностям:

- а) технология машиностроения,
- б) машины и технологии литьевого производства.

Срок обучения 6 лет.

Заявления принимаются с 20 июня до 1 августа.

К заявлению прилагаются:

- а) автобиография, б) аттестат зрелости (диплом) об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), в) справка с места работы с указанием занимаемой должности и специальности, г) паспорт (предъявляется лично), и 3 фотографии размером 3x4 см.

Адрес: г. Рубцовск, ул. Сталина, 4, телефон 0-35 (коммутатор АТЗ).

ДИРЕКЦИЯ

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа по следующим предметам:

- а) математике, б) физике, в) химии, г) русскому языку и литературе.

Справки об условиях поступления и экзаменах можно получить в канцелярии филиала института ежедневно с 5 до 10 часов вечера.